

## 【教育部新聞稿】

### 積極推動「行人優先交通安全行動綱領」-教育面向 3 大方案

日期：112.05.25

發稿單位：終身教育司

單位聯絡人：李熙媛

電話：02-77365675

E-mail:hsiyuan@mail.moe.gov.tw

新聞聯絡人：蔡忠武科長

0910015040

為推動行人優先的交通安全環境，行政院指示交通部邀集內政部、教育部等單位，共同推動「行人優先交通安全行動綱領」，其中教育面向由教育部協助統整，包含學校教育的「交安教育向前行」，以及社會教育的「村里來開講」與「停讓你我他」3個行動方案，以期透過扎根學校交通安全教育、推動路老師深入村里宣導以及推廣停讓文化運動，從小養成以人為本的交通安全觀念，並持續深化落實於社會，形塑優質的交通安全文化。

每個人都是行人、每個人也可能是駕駛人，以人為本，行人優先的觀念要深植每位國民，必須從學校教育向下扎根，因此交安教育向前行方案是由教育部與交通部共同合作，以「行人優先、停讓文化」為重點主軸，持續推廣交通安全教育課程模組，教育部為協助交通安全教育課程模組的推廣，111年已辦理研習41場次、製作教材包3單元以及10支教學影片，112年將持續製作教材包5單元、規劃拍攝5支交通安全影片，以及辦理36場次研習，各地方政府亦將檢核各校交通安全教育納入學校課程總體計畫的情形，以促使各校落實推動分齡分眾的交通安全教育，讓尊重行人、禮讓行人的觀念逐步養成。

至於社會教育部分，則是由交通部會同教育部、衛福部、經濟部、勞動部及國科會等部會，合作推動「村里來開講」、「停讓你我他」2方案，規劃辦理1,500場路老師宣講，其中500場更深入村里進行宣講，並使用網路、廣播、電視等多元管道宣導，公私協力齊心努力，一同形塑以人為本、行人優先的文化。

要推動行人優先的交通安全環境，正確觀念的建立實不可或缺，而觀念的建立須從教育扎根、深化，因此，教育面向的行動方案將由教育部、交通部會同相關部會、地方政府、民間單位，中央與地方共同努力，公私協力，透過學校教育及社會教育，藉由扎根學校交通安

全教育、推動路老師深入村里宣講，以及推廣停讓文化運動，透過公私協力，以形塑以人為本、行人優先的優質交安文化。